

行道树“滴油” 路面黏糊糊黑乎乎

市民：一年两季扰民，可否考虑更换北马路行道树树种



本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 摄影报道)11日,有市民向“烟台民意通”热线6601234反映,继今年春季“滴油”之后,芝罘区北马路的行道树又开始“滴油”了,导致人行道上像“涂了胶水”一样又黏又黑,给市民通行带来不便,还影响城市形象。市民建议:部分行道树一年两季“滴油”扰民,不适宜做行道树,是否考虑更换下树种?

11日,记者在芝罘区北马路看到,路两侧人行道上只要有行道树的路段,就有树的“滴油”,地面像刚下过雨一样湿漉漉、油光光的。脚踩上去,感觉黏糊糊的,像踩到了胶水上,经过踩踏和碾轧,导致人行道黑乎乎一片。记者注意到,有市民走在人行道上,被粘掉了鞋子,不得不弯腰提鞋。

行道树为什么会“滴油”?记者了解到,2023年9月,烟台市园林建设养护中心植保科曾向市民进行园林科普——树木“滴油”的秘密。据园林部门介绍,每到春秋季节,部分路段的栎树、雪松树上就会往下滴油,路面上黏糊糊得就像踩在胶水上一样。树木滴油的原因与病虫害的发生有关,这些滴油的树木往往正在被蚱壳虫、蚜虫等侵害,产生大量分泌物。这种分泌物叫蜜露,分泌物聚集起来会变成透明的小水珠,然后就会从叶子上掉落,因为含有糖分,所以感觉很黏。针对此类病虫害,需要通过修剪增加树木透风透光

性,以及喷洒药物,加以科学防治。病虫害防治是园林绿化养护的重要内容。

“北马路的行道树,在每年春夏之交、秋冬之交,都会大量往人行道上‘滴油’,黏糊糊、黑乎乎,导致人行道没法走。这种情况年复一年,循环往复,让市民很头疼。有关部门每次都是出动车辆和人员,用水枪冲刷人行道,才能清除人行道上的‘树油’。北马路是烟台中心城区的主干道之一,连接烟台火车站、烟台港客运站、芝罘湾广场、朝阳街、烟台山、滨海广场等地标和景区,是烟台的重要‘脸面’,人行道树木‘滴油’路难走,十分有损烟台旅游城市的形象。”市民王先生告诉记者,“园林部门说北马路的行道树是栎树,每年春秋季节都会‘滴油’。很多市民认为,这个树种不仅‘滴油’,在北马路栽种10多年也没有带来‘绿树成荫’,不适合做城市行道树,有关部门是否可以考虑更换树种?从根本上解决‘滴油’扰民问题。”

12日上午,记者向烟台市园林建设养护中心反映此事。工作人员表示,芝罘区北马路行道树归烟台市园林建设养护中心管理,将通知相关部门处理树木“滴油”问题,并将市民建议转达给上级部门。



市民政局和市城管局 14日接听12345热线

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳 杨春娜)11月14日上午9:30-10:30,烟台市民政局党组书记徐忠将到烟台政务服务中心接听12345热线电话。受理范围为烟台市民政局职责范围内且属于烟台市12345政务服务便民热线受理的各类诉求,包括社会救助、养老服务、老年人福利、婚姻登记、儿童福利、道路命名、公益慈善等方面的咨询、求助、意见和建议。

11月14日下午2:30-3:30,烟台市城管局党组书记、局长汪光祖接听12345热线电话。受理范围为烟台市城市管理局职责范围内且属于烟台市12345政务服务便民热线受理的各类诉求,包括市容环境、园林绿化、市政设施养护管理,供水、燃气、集中供热等市政公用事业行业管理,市区环境艺术管理、城市节约用水及非常规水利用、城市管理行政执法工作等方面的咨询、求助、意见和建议。



女职工生育津贴 发放标准是多少?

咨询:我之前在一个单位上班,后因为单位效益不好离职了,现在是缴纳的灵活就业人员保险,意外怀孕后想去烟台山医院做物流产或者人工流产,医保可以报销门诊费用吗?

答复:自2024年1月1日起,女性灵活就业人员享受生育医疗费待遇的等待期、待遇标准与女职工保持一致,不享受生育津贴待遇。门诊引(流)产医疗费、生育手术医疗费待遇具体支付标准为:妊娠不满4个月以下流产的,定额为400元;妊娠4个月以上流产(含引产及死胎娩、取出)的,定额为900元。如您符合报销条件,在您就诊的定点医疗机构医保办直接上传报销即可。

咨询:女性参保居民生育时,其配偶参加了职工医保,是否可以享受相关生育保险待遇?

答复:可以,但不能重复享受待遇。参加生育保险男职工的配偶未就业的,符合生育政策规定生育且未享受其他生育医疗待遇的,按照女职工(含产前检查费)的50%比例享受生育补助金,不享受生育津贴待遇。

咨询:在烟台市缴纳的职工医保,女职工生育津贴的发放标准是多少?

答复:生育津贴按照女职工所在用人单位上年度职工月平均工资除以30天乘以产假天数计发,按下列标准发放:女职工正常生育的享受98天生育津贴,符合剖宫产指征实行剖宫产的增加15天,多胞胎生育的每多生育一个婴儿增加15天。女职工怀孕未满4个月流产的,享受15天生育津贴;怀孕满4个月流产(含引产及死胎娩、取出)的,享受42天生育津贴。

机关事业单位的女职工生育期间的工资仍由单位发放,不享受生育津贴待遇。

张孙小娱 衣宝莹

莱山区大栖地小区南侧马路成垃圾场

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波)日前,“烟台民意通”热线6601234接到莱山区大栖地小区居民徐先生反映,称小区南侧的马路上堆满了生活垃圾,既影响环境卫生又有碍观瞻,希望有关部门能前去处理一下。

11月12日,记者来到大栖地小区南侧,看到该路是一条没有竣工的“断头

路”,路中间堆满了生活垃圾,俨然成为了一个垃圾场。

徐先生介绍,他住在大栖地小区29号楼,每天推开窗就能见到马路中间的垃圾场,夏天臭味熏天、蚊虫乱飞,秋冬天虽然臭味不如夏天那么熏人,但是空气中总是弥漫着生活垃圾的腐臭味。“这里是居民生活的小区,

不是堆积垃圾的地方。”居民抱怨说,由于大栖地小区有一部分还在建设中,小区南侧这条“断头路”也因此成了无人过问与管理的地带,一些人图省事就把生活垃圾倾倒在在此,久而久之成了一个垃圾场。

目前,莱山区相关职能部门已获知该问题,正介入调查处理。

“港城步道”上倒地的垃圾箱安装好了

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)5日,本报“烟台民意通”栏目报道了位于芝罘区胜利南路公交站点南侧的“港城步道”上,一个垃圾箱倒地长时间一直没有人管。报道刊发后,相关部门迅速行动,将倒地的垃圾箱重新安装好了。

10日,记者现场回访发现,在“港城步道”上长时间倒地无人管的垃圾

箱,被重新安装好了。记者注意到,该垃圾箱基座的深度较以前有所增加,整个垃圾箱安装得很结实。垃圾箱倒地位置,由原先的脏乱变得整洁了。

4日,记者曾将此事反映给芝罘区黄务街道办事处。工作人员向记者详细了解倒地垃圾箱的具体位置后,表示将尽快安排人员前去处理。

“这个倒地很长时间的垃圾箱,终于重新安装好了。环境整洁优美,前来休闲的市民心情更加舒畅了。感谢‘烟台民意通’关注,为相关部门闻过即改点赞。”市民王先生高兴地说。

追踪报道



烟台晚报与 烟台市医疗保险事业中心 合办
中国医保 一生守护